Országos Logo verseny 2001
Első forduló
I. kategória: 3-5. osztályosok


Számítógép nélküli feladatok 


Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigo​rúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természe​tesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Ha különösen értékesnek tartanak egy (rész)megoldást, akkor arra inkább jól felismerhetően pluszpontot adjanak, és azt az összpontszám​ban is külön tüntessék föl!

Összpontszám: 100 pont

Beküldési határ: 40 pont

Postázási határidő: 2000. január 8.

1. feladat: Gyümölcsgyűjtő sün (20 pont)

A Comenius Logo gyerekjátékai között szerepel egy gyümölcsgyűjtő sün. A célja az ábrán lát​ható gyümölcsök összeszedése. A sün mindig az orra után megy, három utasítást ismer: ELŐRE ha​tására előre lép egyet, BALRA hatására balra, JOBBRA hatására pedig jobbra fordul a rácsháló szerint (a rácshálót a követhetőség miatt rajzoltuk a képre, az eredeti játékban nem szerepel). A sünnek össze kell gyűjtenie a képen látható körtét, almát, cseresznyét és epret (a bokrokon termé​szetesen nem mehet át). 

A. Adj olyan utasítássort, amivel a sünt kezdő állapotából (ahol épp a képen látható) a legkevesebb ELŐRE utasítás segítségével elvezetheted a körtéhez (a sünhöz legközelebb található)!

B. Adj olyan utasítássort, amivel a sünt kezdő állapotából (ahol épp a képen látható) a legkevesebb ELŐRE utasítás segítségével elvezetheted a cseresznyéhez (a körtétől balra a 3. helyen van)!

C. Adj olyan utasítássort, amivel a sünt kezdő állapotából (ahol épp a képen látható) a legkevesebb ELŐRE utasítás segítségével elvezetheted az almához (fölülről 3. sorban, középtájon van)!

D. Adj olyan utasítássort, amivel a sünnel kezdő állapotából (ahol épp a képen látható) a legkeve​sebb ELŐRE utasítás segítségével összegyűjtetheted a körtét, cseresznyét és epret (az eper fölülről a második sorban, jobbról a harmadik pozíción van)! (Az összegyűjtés azt jelenti, hogy a sünnek va​lamilyen sorrendben el kell jutnia mindhárom gyümölcshöz, s akkor fejeződik be, ha a harmadikhoz ér.)
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Értékelés:

Körte: 7 lépés (Pl. előre, jobbra, előre, előre, előre, balra, előre, balra, előre, előre)
5 pont

Cseresznye: 8 lépés (pl. előre,balra, előre,jobbra, előre, jobbra, előre, balra, előre, előre, előre,
jobbra, előre)
5 pont

Alma: 11 lépés (pl. előre,balra, előre,jobbra, előre, előre, előre, előre, előre, jobbra, előre, előre,
előre, előre,)
5 pont

Összegyűjtés: 17 lépés (pl. előre,balra, előre,jobbra, előre, jobbra, előre, balra, előre, előre, előre,
jobbra, előre - ITT A CSERESZNYE - jobbra, előre, előre, előre - ITT A KÖRTE - balra, 
előre, előre, előre, előre, balra, előre, balra, előre - ITT AZ EPER)
5 pont

2. feladat: Mit rajzol? (15 pont)

Egy testnevelés tagozatos iskola tanulói írták az alábbi Logo eljárásokat. Rajzold le, mi lesz az eredményük!

tanuld egyik
 előre 60 jobbra 90 előre 60 balra 90 előre 60 jobbra 90
 előre 60 jobbra 90 előre 60 balra 90 előre 60 jobbra 90
 előre 60 jobbra 90 előre 180 jobbra 90
vége

tanuld másik
 előre 60 jobbra 90 előre 60 balra 90 előre 60 jobbra 90
 előre 60 jobbra 90 előre 60 balra 90 előre 60 jobbra 90
 előre 60 jobbra 90 előre 60 jobbra 90 előre 60 balra 90
 előre 60 balra 90 előre 60 jobbra 90 hátra 60 előre 120 jobbra 90
vége

TO egyik
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 LEFT 90 FORWARD 60 RIGHT 90
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 LEFT 90 FORWARD 60 RIGHT 90
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 180 RIGHT 90
END

TO másik
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 LEFT 90 FORWARD 60 RIGHT 90
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 LEFT 90 FORWARD 60 RIGHT 90
 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 RIGHT 90 FORWARD 60 LEFT 90
 FORWARD 60 LEFT 90 FORWARD 60 RIGHT 90 BACK 60 FORWARD 120 RIGHT 90
END

Értékelés:

Egyik:
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10 pont

Az ábra 10 vonalból áll (ha a hosszú alsó vonalat 3 egységnek számoljuk), annyi részpont adható rá, ahány vonal jól szerepel az ábrában.

Másik:
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5 pont

Megjegyzés: Ha az Egyik rajzot nem készíti el, de a Másik rajzot igen, akkor erre adható 10 pont.

3. feladat: Zöld és piros négyzetek (20 pont)

A képernyőn egy ZÖLD és egy PIROS teknőc rajzol, mindkettő a saját színével megegyező szí​nű vonalat, illetve négyzetlapot. A képernyő egységnyi méretű darabokból áll (pl. 10x10-es négy​zetlapok), egy egységnyi mozgáshoz, illetve egy négyzetlap kirajzolásához a teknőcöknek 1 másod​percre van szükségük. A forduláshoz nincs szükségük időre. Mozgáskor a toll mindig felemelt álla​potban van, négyzetlap rajzoláskor pedig mindig a papíron van, a négyzet megrajzolásának kezde​tén és végén a teknőc ugyanabban az állapotban van.. 

Ha a két teknőc a képernyő ugyanazon (10x10-es) területével foglalkozna, akkor a ZÖLD-nek van elsőbbsége, a PIROSnak várnia kell, amíg a ZÖLD el nem hagyja azt a területet.

A teknőcök kezdetben ugyanazon a helyen (pl. a képernyő közepén) állnak és keletre néznek. Ugyanabban a pillanatban indulnak az alábbi algoritmusok szerint:

Tanuld Zöld_teknőc

TO ZOLD_TEKNOC
 Ismétlés 6 [előre 10 négyzet 10 előre 10]
 REPEAT 6 [FORWARD 10 NEGYZET 10 
Vége






           FORWARD 10]







END

Tanuld Piros_teknőc

TO PIROS_TEKNOC
 Ismétlés 4 [előre 20 négyzet 10 előre 10]
 REPEAT 6 [FORWARD 10 NEGYZET 10
Vége






           FORWARD 10]







END

Példa: 

Ha FEKETE teknőc a négyzet 10 előre 10 négyzet 10 előre 20 négyzet 10 előre 30 négyzet 10 algoritmus szerint működne, akkor a következő ábrát látnánk a képernyőn: [image: image4.png]



A. A kezdetben fehér képernyőn milyen négyzetmintázatot rajzolnak ki az utasítások hatására?

B. Melyik teknőc fejezi be előbb a rajzolást? Miért

C. Melyik fejezné be előbb a rajzolást, ha a képernyő különböző soraiban lennének, s párhuzamos irányba állnának? Miért?

D. Ha a tevékenysége végén mindkettő visszafordulna (balra 90 előre 10 balra 90), s az eddigi algoritmusa szerint visszamenne a kezdőpontba, akkor hogyan változna a kirajzolt ábra?

Értékelés:

A. Betűkkel megadva a következő eredmény születik: FZPZFPFZPZFP
6 pont
(két helyes betűnként 1 pont)                                  [image: image5.png]



B. A ZÖLD fejezi be előbb, mert mindig elsőbbsége van
2+2 pont

C. A PIROS hamarabb befejezné, mert kevesebb négyzetet kell rajzolnia
2+2 pont

D. Betűkkel megadva a következő eredmény születik: PZZPZPPZZPZP
6 pont
(két helyes betűnként 1 pont)                                  
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Elérhető összpontszám: 55 pont













Értékelési útmutató
1. oldal
2000.12.06. 14.00-16.00
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